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T TORNATA DI MERCOLEDÌ 18 APRILE 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Majocchi chiede èia dichiarata urgente la petizione portante il n° 3081. 
= Seguito della discussione del bilancio di prima previsione dell' entrata per il 1883 — Sul ca-
pitolo 26 parlano il deputato YaccheUi, relatore, il ministro delle finanze ed, i deputati Toaldi 
e Luzzatti — Si approvano i capitoli 26 e 27 — Sul capitolo 28 parla il deputato Di San Do-
nato cui risponde il ministro delle finanze — Approvasi il capitolo 28 — Sul capitolo 29 par-
lano i deputati Canzi, Melodia, Sanguinetti, Palizzolo e Lazzaro. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Capponi, segretario, legge il processo verbale 

della seduta precedente che è approvato; legge 
quindi il seguente sunto di 

Petizioni. 

3078. Amadio Pacifico, già ufficiale, dell'eser-
cito, invoca a suo beneficio la disposizione dell'ar-
ticolo 2 del disegno di legge presentato dal depu-
tato Elia, per poter conseguire una pensione. 

3079. Enea Cassio espone alcune sue conside-
razioni intorno all'articolo 42 della proposta di 
riforma della legge provinciale e comunale, e pro-
pone un' aggiunta a quell'articolo. 

3080. Il Consiglio comunale di Girgenti rassegna 
alla Camera un voto col quale si associa a quelli 
già emessi dai Consigli provinciali di Palermo e di 
Girgenti in ordine al disegno di legge sulla pe-
requazione fondiaria, e fa istanza perchè nel 
sistema di riordinamento generale delle imposte 
e specialmente della tassa fondiaria, si sgravi la 
proprietà territoriale, tenendo conto delle circo-
stanze peculiari delle diverse regioni. 

3081. Domenico Ferradini, capo mastro, do-
miciliato in Milano, invoca dalla Camera un prov-
vedimento legislativo per ottenere il pagamento 
di alcuni lavori da esso eseguiti nel 1848 al fab-
bricato demaniale ad uso di caserma detta di 
San Bernardino alle Monache in Milano, per or-
dinazione avutane dal Governo provvisorio. m 

Presidente. L'onorevole Maj occhi ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

Majocchi. Chiedo alla Camera che voglia dichia-
rare d'urgenza la petizione segnata col n° 3081. 

(L'urgenza è accordata.) 

Seguilo della discussione dello staio di prima pre-
visione dell'entrala pel 1883. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sullo stato di prima previsione 
dell'entrata per l'anno 1883. 

Come la Camera ricorda, la discussione fu in-
terrotta, ieri, al capitolo 26, dopo che ebbe parlato 
sul medesimo l'onorevole Toaldi. 

Non essendovi altri oratori inscritti, do facoltà 
di parlare sul capitolo 26 all'onorevole relatore. 

Vacche!!!, relatore. L'onorevole Toaldi; nel suo 
discorso pronunziato ieri, in sul finire della seduta, 
si è riferito a tre capitoli del bilancio; ha parlato 
della tassa di fabbricazione della birra, della tassa 
di dazio consumo - sullo stesso prodotto e della 
tassa doganale che esige l'Austria alla sua frontiera 
sopra le scatolette dei fiammiferi di cera. 

Circa la tassa di fabbricazione sulla birra devo 
osservare all'onorevole Toaldi, che oltre alle dispo-
sizioni legislative e regolamentari da lui ricordate, 
altre ne furono poi emanate nel 1874 e nel 1879. 

Ad ogni modo anche secondo le disposizioni vi-
genti è permesso, per le fabbriche di birra di mi-
nore importanza, di ricorrere al sistema delle con-


